
Gemeinde: Weißenkirchen an der Perschling     Lfd. Nummer: 1/13 

Land: Niederösterreich 

 

 

Verhandlungsschrift und Protokoll 

 

der Sitzung des Gemeinderates am 07. Februar 2013 im Gemeindeamt Weißenkirchen an der 

Perschling, Hauptstraße 21 

 

Beginn: 19.00 Uhr 

Ende:    20.30 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte mit Kurrende vom 29. Jänner 2013 mittels jeweils nachweislicher 

Zustellung als Rückscheinbrief (Rsb), wobei das Datum der im Einzelfall rechtswirksamen 

Zustellung oder Ersatzzustellung i.S.d. §§ 16-18 ZustG dem jew. Rückschein 

(Zustellnachweis) zu entnehmen ist. 

 

Anwesend waren: 

Bgm. Breitner Reinhard 

Vizebgm. Figl-Fischelmaier Johann 

GGR Erber Franz 

GGR Figl Elfriede  

GGR Puxbaum Anton 

GGR Siedl Alois 

GR Diendorfer Sylvia  

GR Golembiowski Waltraud 

GR Hell Manfred  

GR Mitterhofer Alois 

GR Nussbaumer Gottfried 

GR Nussbaumer Mag. Peter 

GR Pickl Johann  

GR Redl Gerald 

GR Schicklgruber Helmut 

GR Schwarz Andreas 

 

Entschuldigt abwesend: 

GR Engelhart Franz 

GR Kraus Ernst 

 

 

Unentschuldigt abwesend: 

GR Buchinger Rainer 

 

Schriftführer: 

VB Bollenberger Anna 

 

Vorsitzender: 

Bgm. Breitner Reinhard 

 

Die Sitzung erfolgte öffentlich. 

 

Beschlussfähigkeit war bereits zu Sitzungsbeginn gegeben. 

 

 



Tagesordnung 

 

Pkt. 1.: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 6. Dezember 2012 

Pkt. 2.: Besprechung für Zukunftsforum am 22.2.2013 

Pkt. 3.: a) Bestellung eines Energiebeauftragten 

b) Ernennung eines Jugendgemeinderates/rätin 

c) Ernennung eines Bildungsgemeinderates/rätin 

Pkt. 4.: Gespräch über Straßenbezeichnung Baugründe Perschling 

Pkt. 5.:  a)Bedarfszuweisungen FF Murstetten, FF Langmannersdorf und  

                  FF Perschling 

 b) Förderansuchen Musikverein Murstetten 

 c) Förderansuchen UTC Perschling 

 d) Förderansuchen der 2 Kirchenchöre 

 e) Förderansuchen SV Murstetten 

Pkt. 6: Allfälliges 

 

Verlauf der Sitzung 

 

Der Bürgermeister begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates, stellt die Beschlussfähigkeit 

fest - wobei er ausdrücklich darauf verweist, dass alle Mandatare im Sinne des § 45 Abs. 3 der 

NÖ Gemeindeordnung 1973 rechtzeitig sowie nachweislich geladen wurden - und eröffnet die 

Sitzung um 19.00 Uhr. 

 

Dringlichkeitsantrag des Bgm. die Tagesordnung wie folgt abzuändern: 

 

Pkt. 6.: Beschluss Verordnung Halte- und Parkverbot Florianigasse (KG Perschling) 

 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Die übrigen Punkte werden nach hinten verschoben. 

 

Zu Top 1.: 

Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 6. Dezember 2012 

 

Das Protokoll der Sitzung vom 6. Dezember 2012 wurde allen GR-en zusammen mit der 

Einladungskurrende zugestellt und somit nachweislich zur Kenntnis gebracht. 

 

Der Bgm. stellt den Antrag das Protokoll zu genehmigen. 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Zu Top 2.: 

Besprechung für Zukunftsforum am 22.2.2013 

 

Bgm. inf. über das Zukunftsforum am 22.2.2013, Diskussion über eine Befragung oder auch 

Bürgerbefragung bzgl. Umbenennung der Gemeinde und Markterhebung, einfache Mehrheit 

entscheidet. Mehrheit im Gemeinderat für eine Bürgerbefragung. 

Bgm. stellt auch die Möglichkeit der Errichtung eines Naturbades vor, Diskussion. 

GR Diendorfer Sylvia fragt wegen einer Laufstrecke evtl. mit Kapelln und Würmla. 

GR Nussbaumer Mag. Peter fragt wegen Zeitungsbericht, Bgm. antwortet, die Sitzung ist 

öffentlich es kann alles in der NÖN gebracht werden. 

 

Zu Top 3.: 

a) Bestellung einer/eines Energiebeauftragten 



Bgm. inf. über die Bestellung eines Energiebeauftragten, dies ist vom Land NÖ 

vorgeschrieben, Herr Freiler vom Umweltverband würde das übernehmen und zwar die 

Berichterstellung, die Vorarbeiten werden von der Gemeinde (Schulwart) übernommen, 

Diskussion. 

 

Antrag des Bgm. als Energiebeauftragen Herrn Freiler zu bestellen 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

b) Ernennung eines Jugendgemeinderates/rätin 

 

Bgm. inf. über die Notwendigkeit einer Bestellung eines Jugendgemeinderates/rätin 

 

Antrag des Bgm. GR Schicklgruber Helmut als Jugendgemeinderat zu bestellen 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

Herr GR Schicklgruber Helmut erklärt sich bereit dies zu machen 

 

c) Ernennung eines Bildungsgemeinderates/rätin 

 

Bgm. inf. über die Notwendigkeit einer Bestellung eines Bildungsgemeinderates/rätin, 

Diskussion 

 

Antrag des Bgm. GR Golembiowski Waltraud zur Bildungsgemeinderätin zu ernennen 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

Frau GR Golembiowski Waltraud erklärt sich bereit dies zu übernehmen 

 

Zu Top 4.: 

Gespräch über Straßenbezeichnung Baugründe Perschling 

 

Bgm. inf. über die neuen Baugründe in Perschling Haselbacherstraße, Diskussion, 

Mitterfeldgasse ist die Feldbezeichnung 

 

Antrag des Bgm. die neue Siedlung in Perschling Mitterfeldgasse zu benennen 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

Zu Top 5.: 

a) Bedarfszuweisungen FF Murstetten, FF Langmannersdorf und FF Perschling 

 

Antrag des Bgm. die Bedarfszuweisungen der FF`s mit Euro 1.100,00 pro Feuerwehr zu 

beschließen. 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

b) Förderansuchen Musikverein Murstetten 

 

Antrag des Bgm. Förderung für den Musikverein Murstetten in der Höhe von Euro 1.100,00 

zu beschließen. 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

c) Förderansuchen UTC Perschling 

 

Bgm. inf. über die 35-Jahrfeier des UTC Perschling, Diskussion, evtl. Euro 600,00 heuer 

einmalig zu fördern 

 

Antrag des Bgm. Förderung des UTC Perschling in der Höhe von Euro 600,00 zu 

beschließen. 



Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

d) Förderansuchen der 2 Kirchenchöre 

 

Antrag des Bgm. Förderung der 2 Kirchenchöre Murstetten und Weißenkirchen/P. in der 

Höhe von Euro 200,00 zu beschließen 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

e) Förderansuchen SV Murstetten 

 

Antrag des Bgm. Förderung des SV Murstetten in der Höhe von Euro 250,00 zu beschließen 

Abstimmungsergebnis: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Zu Top 6.: 

Beschluss Verordnung Halte- und Parkverbot Florianigasse (KG Perschling) 

 

Bgm. inf. über die Verkehrsverhandlung und das Halte- und Parkverbot in der Florianigasse, 

die Verordnung wird wörtlich verlesen. 

 

Antrag des Bgm. die Verordnung Halte- und Parkverbot Florianigasse (KG Perschling) 

(Beilage A) zu beschließen. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

Zu Top 7.: 

Allfälliges 

a) Bgm. inf. dass die Lampen am Parkplatz für die Volksschule montiert wurden, EVN-

Strom gratis zu einem Lichtpunkt. 

b) Bgm. fragt ob die Kehrmaschine für Gemeindestraßen vor Ostern noch bestellt werden 

soll, es wird vereinbart dies in der 12. Woche vor Ostern zu erledigen. 

c) Bgm. berichtet über die Gewerbeverhandlung bzgl. Erweiterung der Fa. Schütz, es 

wurde alles zur Landessache und zwar Gewerbe und Bausachen, bei der Verhandlung 

wurde eine evtl. Erweiterung bis zur Erstellung eines neuen Lärmschutzgutachtens 

verschoben, Diskussion 

d) Bgm. inf. über den Besuch von Herrn Weiss bzgl. eines neuen Windrades in 

Weißenkirchen, Diskussion. 

e) GGR Puxbaum Anton fragt wegen Fanggrube in Gunnersdorf. 

 

 

Da sonst nichts vorgebracht wird, schließt der Bgm. um 20.30 Uhr die Sitzung. 

 

 

v.g.g. 


